

НАША СТРАНА

Год издания—43-ий. Буэнос Айрес, суббота 16 февраля 1991 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 16 de febrero de 1991

№ 2115

ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ РОССИИ И РУССКОГО ЗАРУБЕЖЬЯ

Возлюбленные соотечественники!

Мы, группа христиан, членов братства святого Новомученика Царя Николая и братства святого Праведного Отца Иоанна Кронштадтского Чудотворца в С.-Петербурге обращаемся к вам за помощью и поддержкой. Сейчас, как никогда за прошедшие 70 лет, наше отечество переживает переломный период в своей истории. Внутренне-политическая ситуация, психологическое состояние русских людей, экономическая разруха привели нас к критической черте. Дальнейший поворот событий в стране непредсказуем. Либо это поворот назад к большевизму в его еще более уродливых фарисейских формах, либо это постепенный и целенаправленный возврат к старым, дореволюционным традициям Российской государственности. Увы, третьего пути, как предполагают некоторые буржуазные космополиты, нам не дано. В этой ситуации мы призываем вас внести каждому свой посильный вклад в дело освобождения нашей страны от безбожной власти, что — как это не парадоксально — сейчас представляется возможным. Для этого всем гражданам России необходимо взять свои мелкие идеологические разногласия и консолидировать свои усилия.

Члены наших братств считают необходимым:

1. Резко усилить в целом идеологическую пропаганду в России в пользу изменения существующего общественно-политического строя по всем направлениям, всеми доступными средствами (листовки, газеты, радикальные радиопередачи из-за рубежа).

2. Оказать всяческую материальную и духовную поддержку Истинно Православной Церкви в России и поддержать тенденцию усиления влияния Русской Зарубежной Церкви в России, сохранивской чистоты вероисповедания, ради приведения организации Московского Патриархата в истинно православное состояние и слияние их в будущем (открытие приходов Зарубежной Церкви и создание сети благотворительных организаций).

3. Резко увеличить культурные и экономические связи русской эмиграции с Россией (настойчивые переговоры с правительством СССР о передаче хотя бы некоторых памятников истории и культуры в собственность эмиграции, их консервация и последующая реставрация, создание совместных и частных предприятий, всевозможная экономическая помощь).

Братья! Доколе вы будете оставаться в изгнании?! Настает время восстановить историческую справедливость, восстановить попорченные историческими катаклизмами права. Мы нуждаемся в вас, в ваших сердцах и умах. Сейчас наступает время смелых и открытых действий.

Анатолий Антонов

Член совета братств Царя-Мученика Николая Второго и св. Иоанна Кронштадтского Чудотворца.

Адрес: СССР 497101 Ленинград, ул. Б. Пушкарская, д. 45, кв. 3.

П Л А Ч П О ДВУГЛАВОМУ ОРЛУ

Чумою марксистскою
Я, все же, дыханье обрел.

Мне снится, звездой
Российский двуглавый орел.

Над полем с ядерной
Разверстым движением крыл,

Над Зимним дворцом, над
Ах, как он, красавец, парил!

Всё красной петлею
Что нажито было горбом.

Эй, вы, изуверы кремлевские,
Что сделали с русским гербом?

Он был и святыней, и
Наш мудроголовый орел;

Короною царской увенчанный,
Светился его ореол.

Стою над избою бревенчатой,
Как будто запрятанный в скит.

Расстрачено все, изувечено,
И царь, и наследник убит.

Стою над обугленной пашнею,
Над собственным голым углом

И плачу, как плачут над
Над Русским Двуглавым Орлом.

ВЛАДИМИР СКИФ
Иркутск

Профессор Н. В. Федоров

КЕРЕНСКИЙ — КАКОВ ОН БЫЛ

Мне попалась книга юриста-адвоката Н. П. Карабчевского "Что мои глаза видели, революция и Россия".

Нельзя умолчать, что имя юриста Н. П. Карабчевского, в свою очередь известного в Императорской России. Многие его современники восхищались его судебными процессами. О нем шла молва, что он прекрасный, серьезный оратор-классик и глубокий психолог. Он брал только серьезные процессы и всегда их выигрывал.

Его книга, изданная в Берлине в 1921 году ясно и точно описывает характер и поведение А. Ф. Керенского.

Н. П. Карабчевский знакомит нас со всеми лицами игравшими важную роль в министерстве Керенского. Он также ясно и кратко характеризует лиц окружавших Императора Николая Второго, членов Думы, сенаторов и других.

Однажды Керенский предложил Карабчевскому министерство.

Керенский: "Н. П., хотите быть сенатором уголовного кассационного департамента? Я имею в виду назначить несколько сенаторов из числа присяжных поверенных".

— Нет, А. Ф., разрешите мне остаться тем, что я есть, адвокатом — я еще пригожусь в качестве защитника.

— Кому? — с улыбкой спросил Керенский, — Николаю Романову?..

— О, Его я охотно буду защищать, если вы затеете его судить.

Керенский откинулся на спинку кресла, на секунду призадумался и, проведя указательным пальцем левой руки по шее, сделал им энергичный жест в верх. Я и все поняли, что это намек на повешение.

"Две-три жертвы, пожалуй, необходимы!" — сказал Керенский, обводя нас своим не то загадочным, не то подслеповатым взглядом...

Князь Львов не был высокого мнения о Керенском. В разговоре с Н. П. Карабчевским князь сказал: "Вы хорошо знаете, ведь он (Керенский) из вашего адвокатского круга... Вы верно судите: он был на месте, со своим истерическим пафосом, только пока нужно было разрушать. Теперь задача куда труднее. Теперь и без того кругом истерика, ее врачевать надо, а не разжигать!.. Положение становится критическим..."

Генерал Корнилов не мог ничего предпринять. Левые не верили ему и обвиняли его в монархизме, правые считали, что он клонит к демократии... Корнилов же склонит к мечтал лишь о спасении России... Керенский с легкомысленным самомнением, не хуже Протопопова, полагал однако, что пока он у "власти", то все образуется...

После того как Керенский посетил Царскосельских Узников, Н. П. Карабчевский разговаривал с Керенским. По словам А. Ф. он говорил с

Николаем Вторым долго.

Я поинтересовался знать: как он, Керенский, титуловал царя. На это Керенский живо, в свою очередь, спросил меня: — А как бы вы, будучи на моем месте, его величали?

— Разумеется, "Вашим Величеством", — сказал я с настойчивостью. — То, что он был царем и царствовал в течение 22 лет, отнять вы у него не можете... Не желая ответить прямо, Керенский оборвал затронутую тему...

Первое время находилась попавшая Царская Семья находилась на положении почетного пленника. Но скоро был сменен лейб-улан Н. П. Коцебу, начальник охраны и на его место назначили Коровиченко, но скоро и он был кем-то сменен. Н. П. Карабчевский имел возможность говорить с Керенским, который сказал, что беда мне с этим Николаем Вторым, он всех очаровывает... Многие требуют отпустить его в Петропавловскую крепость...

На это я резко заметил, что это было бы гнусностью... и я тут же его спросил: отчего Временное Правительство не препроводит его с семьей за границу, чтобы раз навсегда оградить его от унижительных мытарств? Керенский не сразу ответил. Помолчав, он как-то нехотя процедил: "Это очень сложно, сложнее, нежели вы думаете..."

Керенский поднимался все выше и выше. Ленин учитывал теоретичность приказа о своем аресте... а реально арестовали не его, а генерала Корнилова. Ленинцы только этого и ждали...

От власти у Керенского кружилась голова. Он не проявил ни одного смелого шага, ни проблеска такта и властного чутья. Он напелся партийными друзьями, беспочвенными революционерами все, все правительственные комиссии и канцелярии... и лопнул как мыльный пузырь.

Керенский благополучно улизнул от большевицких лап, улизнул мастерски, как умеют укрываться только преступники... Его тупая недалёковидность революционного послушника, дала ему возможность пододвинуть свою участь лишь участи самозванца, выброшенного из Кремлевского дворца, так же стремительно, как был выброшен он сам из Зимнего дворца, куда забрался не по праву... И, бежавши за границу, он пытался говорить что-то вне России и от имени России.

Какой моральной тупостью нужно было обладать, чтобы не понимать, что им навсегда утрачено право на это.

Революционеры всегда думали и стремились сделать одно: уничтожить Царя и Его Род и в этом Керенский виновен. У него не хватило мужества отослать всю Царскую Семью за границу. Керенский был трус, крикун, истерик и предатель...

Профессор Н. В. Федоров

Хорунжий Георгий Кокунько

КАК БОЛЬШЕВИКИ ПЫТАЮТСЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗРОЖДЕНИЕ КАЗАЧЕСТВА

В последнее время в советской прессе не раз приходилось встречать упоминания о начинающемся возрождении Российского казачества, обращении потомков казаков к их историческим корням, воссоединении оборванных связей между казачьими областями. Однако, согласимся, трудно ожидать, что сегодня, в обстановке, когда политические и национально-территориальные противостояния в СССР захватывают буквально все слои населения, подъем казачьего движения не попытаются использовать в своих интересах те или иные круги. И, прежде всего, те, кто пытается всеми правдами и неправдами удержаться у незаконно присвоенной ими власти.

Собственно говоря, так и произошло, и это очевидно из тех же газетных сообщений. Если верить им, то можно подумать, будто все наши казаки — убежденные национал-большевики, последователи одиозной Российской компартии, Полозова и Ко. То и дело встречаешь новые сообщения, что во главе еще одного казачьего объединения оказался офицер МВД. «Как к вам обращаться?» — спрашивают их. «Зовите меня просто — товарищ атаман!» — отвечают они. И это уже не смешно. Советская власть, несчастно резавшая казаков, теперь хочет вытравить из них остатки самого духа казачьего!

Между тем, именно создание в Москве нашего Землячества казаков, инициаторами коего выступили мы с друзьями два года назад, во многом дало толчок к пробуждению казаков на местах. Землячество поставило себе главной задачей объединение выходцев из областей казачьих войск и их потомков — казачьей для общения и работы по изучению и возвращению в жизнь культурно-исторического наследия и традиций казачества, поддержания связей с некогда оставленными родными местами, помощь им. Формально Землячество было учреждено при Центре общественных инициатив ВООПИИК в январе 1990 года; однако задолго до этого уже складывался ряд неформальных казачьих коллективов — и фольклорные, и конный, и военно-исторический (Сводный казачий полк)...

Когда мы задумывали Землячество, когда собирали людей, все, казалось, были едины в том, что необходимость большой работы по возрождению памяти и культуры предков России в целом способна объединить всех потомков казаков независимо от их сегодняшних политических взглядов. А откликнулись на наши обращения самые разные люди — в том числе, немало коммунистов, офицеров советской армии. К сожалению, оказалось, что для кое-кого из них продолжают отождествляться в сознании понятия социализма и патриотизма, служения нынешней политической системе (сделавшей все для уничтожения казачества как такового!) и отечеству. К тому же и их не минула, увы, страсть собирать и распространять всякие нелепые слухи, разоблачать всякого, кто мыслит не так, как они, как «врага народа». Впрочем, сегодня, по моде, несогласные с фанатичным национал-большевизмом зачисляются в «провокаторы», «члены ДС», «масоны». И это вместо совместной культурно-возрожденческой работы, конкретных дел; все встречи первого

состава Правления Землячества новоявленные разоблачители пытались свести к постановке под свой контроль любой нашей работы. Даже командовать Воскресной школой пытались офицера (читай — комиссара) поставить. Может быть, здесь не стоит называть конкретных людей — ведь они, в конце концов, оказались марионетками, носителями идеологии, привыкшей не терпеть возражений. Именно идеология эта толкала их на раскол. Сначала делались попытки прямыми оскорблениями вынудить покинуть Правление и Землячество тех, кто стоял у его истоков, кто пытался противостоять искусственному привнесению дешевого политиканства и наполеоновских амбиций в его работу. Когда же это не вышло — небольшая группа людей во главе с «атаманом» (писателем и почетным членом МВД), его помощником (поэтом и офицером, заведующим отделом Воениздата) — покинула Землячество, сделав ставку на то, чтобы оседлать казачье движение уже по всей стране и командовать им из Москвы.

Таким образом и был собран в Доме культуры «Серп и молот» (символическое название!) так называемый «Всероссийский Круг». Собран он в обстановке большой тайны от несогласных, весьма спешно — пока действительно не поднялось казачество на местах, пока не прошли там большие и полномочные Круги, не выбрали действительно полномочных представителей всех областей. Собирали на этот съезд большей частью выборочно, угодных его организаторам. И, думается, совсем не просто так присутствовали на съезде этом сотрудники аппарата ЦК КПСС: так называемый «Круг» был разыгран точно по сценарию. Сначала собравшиеся избрали «наказным атаманом» совершенно неизвестного им директора московского автокомбината коммуни-

ста Мартынова, а потом уже стали и устав обсуждать под чутким руководством. Верхом фарисейства было, когда новоявленный «атаман» принимал присягу на Библии — не имея (хотя бы для видимости!) даже натального крестика. А на вопрос, как он, коммунист, будет чувствовать себя во главе традиционного православного казачества, «товарищ атаман» отвечал: «Ничего, я веротерпимый!» Ну, а несогласным с таким оборотом просто не давали говорить.

Когда известный журналист, исследователь трагедии расказачивания и судьбы Миронова 80-летний Е. Ф. Лосев попытался сказать о том, что кое-кто пытается здесь захватить власть над казаками, его просто силой оттащивали от микрофона, едва не выкручивая руки. Такая вот демократия, такие вот «казаки»! Похоже, что это достойные идейные наследники палачей казачества; понимают это они сами или нет, но это так.

Понятно, почему немедленно предоставили свои страницы для освещения прошедшего «Круга» многие советские официальные издания. Правда, ни одна из газет почему-то не рассказала об эпизоде с журналистом Лосевым. Еще бы, он как-то не вписывался в радостный рассказ о советских казаках. Но дальше пошло еще интересней. С позиций инициаторов съезда заговорила и так называемая «независимая пресса», давая слово «товарищам атаманам». Также, довольно известная газета «Коммерсант» рассказала о встрече С. Станкевича, заместителя Председателя Моссовета, с «настоящим казачьим атаманом» Мартыновым — как будто все так и должно быть, и коммунисты всегда командовали казаками, а не резали их.

В поисках широкой общественной поддержки и Станкевич говорит се-

годня о «национальном примирении», «примирении сословий» и т. д. Как будто не стоят до сих пор у власти наследники убийц, пришедших к власти в 1917-м, как будто покаяться палачи, как будто не празднуем мы уже годовщину Октябрьского переворота, после которого и принялись уничтожать Российские сословия. Для фальшивого примирения, обмана Запада, после чего могут последовать новый геноцид и новое строительство «светлого будущего», и нужны коммунистам «товарищ атаман» с компанией. В стране, правда, многие это поняли. Обидно будет только, если обманутся в своих надеждах на действительное возрождение казачества те, кто пока еще вообще ничего не знал о происходящем, в том числе и наши соотечественники в Русском Зарубежье решат, что все разговоры у нас здесь о казаках лишь очередной маневр советской власти.

Наше Землячество тем временем продолжает свою работу. Собираем молодежь, организовали для нее занятия Воскресной школы и изучение воинских традиций казаков. Возвращается в наш быт и общение, традиционная казачья форма. Выступают наши фольклорные коллективы, участвуют в проведении фольклорноэтнографических экспедиций. Действует в составе Землячества профессиональная конно-тройковая группа «Казачи», собирается Московский Сводный казачий полк. Приступили к созданию в Москве своего Казачьего Подворья, спасая от разрушения старинную усадьбу — с клубами для молодежи, с рестораном казачьей кухни, с представительствами казаков Сибири и Урала (мы задумали его как своеобразный культурно-исторический центр района).

Из прошедших мероприятий хочется отметить проведение панихиды по казакам Русской армии, «За веру и отечество живот положившим» — Корнилову, Каледину, Дутову, Шкуро, Мамонтову, Покровскому, Семенову, Краснову..., участие в целом ряде встреч, выставок, посвященных памяти Государя Николая Второго и Его Семьи, в подготовке и проведении в Центре общественных инициатив ВООПИИК Дворянского Собрания в сотрудничестве с болгарским культурным центром и возвращении памяти «Белого генерала» М.Д. Скобелева. Напоминаются тесные связи с местами, в том числе и экономические. Участвуем в реставрации памятников... Впрочем, обо всем не расскажешь — да и зачем? Мы только в начале пути. Уже само возникновение Землячества, послужившее примером для многих казачьих объединений, надеемся, сыграло свою роль в возрождении родных мест. А попытка увести казаков в сторону, поставить их на службу пытающимся удержаться у власти последователям Ленина, Троцкого, думаю, обречены, в конце-концов, на провал. Россия возвращается, возвращаются и казаки — как и прежде, будут они делать все для становления государства.

Связаться с нами можно по адресу: Москва, 103012, ул. Разина, 8, ВООПИИК Землячество казаков. Телефон 298-56-02.

Хорунжий Георгий Кокунько
член правления Землячества
казаков в Москве

Волею Божией 2-го февраля с. г. после тяжелой болезни
скончалась



ОЛЬГА ВЛАДИМИРОВНА МИЛЮТИНОВИЧ
урожденная АНТОНИЕВА

о чем с прискорбием сообщают сын, дочь, невестка, зять
и внуки покойной

Волею Божией 2-го февраля с. г. после тяжелой болезни
скончалась



ОЛЬГА ВЛАДИМИРОВНА МИЛЮТИНОВИЧ
урожденная АНТОНИЕВА

о чем сообщают староста и церковно-приходской совет
храма Св. Гермогена в бузносайресском пригороде
Кильмес

По поводу кончины 2-го февраля с. г.



ОЛЬГИ ВЛАДИМИРОВНЫ МИЛЮТИНОВИЧ
урожденной АНТОНИЕВОЙ

Объединение Русско-Сербской Гимназии во главе с
представительницей в Аргентине Машей Павловой
высказывает свое глубокое соболезнование семье
покойной

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ В США

Адрес представительницы «Нашей Страны» в США,
Натальи Николаевны Ткачевой:

Mrs. N. Tkachov, 1200, 18-th Ave. #203, San
Francisco CA, 94122, USA. Номер ее телефона: (415)
665-5234.

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

ВЕРНОСТЬ И ПОСТОЯНСТВО

Уже в течение трех месяцев регулярно приходит газета «Наша Страна», а также пришла и не-которая другая литература. Приятно отметить то, что ваша газета отличается от многих изданий, также и монархического направления, завидным постоянством, сохраняя верность избранному направлению, не участвуя в мелкой политической возне, чем грешит практически вся печать, выходящая здесь.

Очень много нового узнаю, с вашей помощью, о жизни Русского Зарубежья.

В «Нашей Стране» пишется именно о жизни там, у вас, о той России, о которой здесь неизвестно ничего или известно очень мало, да и то малое, что нам позволяют о вас знать, втискивают в столь узкие рамки пресловутой идеологии, которые не позволяют получить, хоть сколько-нибудь правдивые сведения.

П. Н. Дмитриев (Иркутск)

«НАША СТРАНА» В ПИТЕРЕ

Вам будет интересно узнать, что довольно часто «Нашу Страну» (вернее ксероксы с нее) можно увидеть на импровизированных лотках у «стены гласности» в Питере (так называют дощатый забор, огораживающий ремонтируемый фасад Гостинного Двора, рядом с которым примостились распространители литературы самых разных групп и направлений), где она продается наряду с другими патриотическими газетками, среди которых «Отчизна», «Вече», «Возрождение России», «Земщина» и другие.

Газета привлекает внимание, ее охотно берут, а есть и такие, кто стремится читать ее постоянно из номера в номер. Однажды я видел, как к лотку (два тарных ящика и кусок фанеры) подошел мужчина средних лет и начал внимательно сверять лежавшие газеты с имевшимся у него списком уже купленных номеров. Список этот был очень тщательно составлен, аккуратно отпечатан на машинке и, конечно, позволял владельцу быстро и без риска повториться приобрести свежий номер интересующего издания.

Любопытно, кстати, еще и то, что продававшие газеты юноши никогда не держали в руках подлинного экземпляра «Нашей Страны». Я, естественно, предоставил им такую возможность (каковой сам обладаю исключительно благодаря бескорыстному великодушию вашей редакции), а заодно постарался узнать откуда приходит к ним газета. Не знаю, позволили ли они себе быть со мною достаточно откровенными, но из их ответов явствовало, что ксероксы номеров так же как и самиздатовские дайджесты «Нашей Страны», неизвестным им путем доставляются, похоже, из Москвы.

Вообще, должен заметить, что широко распространению необходимой литературы сильно препятствует нехватка множительной техники. Попытка использовать имеющиеся возможности оказывается связанной с известными

сложностями (подобная аппаратура малочисленна и подконтрольна) и довольно высокой оплатой (стоимость ксерокса стандартного листа равняется не менее 10-20 копеек), что неизбежно отражается на конечной цене предлагаемых материалов и времени их появления в продаже. Одновременно фактически исключается бесплатное распространение литературы (чем с «благословения» Запада пользуются, например, баптисты).

Если при этом учесть, что патриотическая литература по самой своей сути обращена и находит здесь отклик главным образом среди русского населения, как правило, наименее материально обеспеченного, то становится ясно, как важно самостоятельное владение множительной техникой. Поэтому я полагаю, что, если имеется реальная возможность доставить сюда подобную технику, таковой возможностью нельзя пренебрегать.

Разумеется, я в полной мере отдаю себе отчет в том, как небогато вынуждены жить русские люди по обе стороны океана, но наблюдения над происходящим и интересны сделать вам эту рекомендацию. Помощи ждать неоткуда. На днях, проходя по Невскому, я видел прикрепленный к «стене гласности» (она же как тут говорят, «стена плача») каким-то смельчаком лозунг — «Перестройка — второй этап большевицкого переворота!»

С. Баженов (Петербург)

БЕДА В РОССИИ

Я недавно имел удовольствие ознакомиться с двумя номерами «Нашей Страны» (№№ 2085 и 2086). У нас, особенно это касается провинции, еще весьма редко можно встретить зарубежную патриотическую прессу. А хотелось бы встречать почаще, ибо российский рынок печатной продукции заполнен ныне всевозможными зарубежными изданиями руссконенавистнического толка.

Читая вашу газету, я был преисполнен чувствами признательности и благодарности к вам, нашим землякам, Божьей волею оказавшимся на чужбине, за вашу память о родине. Русские люди, давно покинувшие или вовсе никогда не бывавшие в России, вы воистину остаетесь русскими, даже более русскими, чем мы, живущие у себя в России. Еще раз убедился, что отечество покинули его лучшие дети...

А Россия тем временем срывается пропадает. Беда большая надвигается на нашу родину. И говорю я это не из чувства пессимизма, но потому, что это действительно так. Народ в большинстве своем полагает, что самое ужасное в нынешнем положении — пустые магазины, а впереди, по-видимому, — надвигающийся голод — деревни в полном запустении, экономика разваливается. В обществе постепенно нарастает паника, люди разбегаются из государства, причем далеко не только евреи и немцы. Да, большевизм в России доживает свои последние дни. Это напоминает смерть паразита вместе со смертью его жертвы, из которой он высосал всю кровь.

Но самое страшное сегодня, что у большинства русских людей пропала вера во все святое. Национальное самосознание на крайне низком уровне. У большинства от-

сутствует всякое стремление как-то изменить сложившееся положение. Безырастивенность и распушенность опустили на русскую землю. Мужчины окунулись в беспросветное пьянство. Для многих русских девушек пределом мечтания стало выйти замуж за иностранца (без всякой разницы, за христианина, мусульманина или еще черт знает кого) и покинуть Россию или, простите, стать проституткой. Национальная культура практически прекратила свое существование, ее заменила западная массовая, причем в самых худших ее вариантах. Впервые, наверное, за всю свою историю (даже во времена сталинского террора такого не было!) в мирное время численность русских стала уменьшаться! И это несмотря на ассимиляцию с нами представителей других народов. Русский народ стал перед угрозой окончательного духовного разложения и физического вымирания. А вся горбачевская «перестройка» свелась к заглядыванию на процветающий Запад, слепому копированию его в надежде успеха, достижения за пределами успехов, достижение за пределами успехов. Отсюда ненависть в широких слоях ко всему национальному русскому, процветание обнаглевших русофобов на русской земле.

Конечно же, есть в России патриоты, которые видят спасение отечества и нации в возвращении к Богу, православию, в возрождении тех ценностей, что были уничтожены масонами, а затем большевиками в 17-м. Все больше и больше русских патриотов склоняется к идее монархии. У меня, например, подобная переоценка взглядов произошла около года назад. До этого я склонялся к необходимости республиканского правления. Но с тех пор понял, к чему может привести Россию необузданная стихия «демократии». Новая цепочка «февраль-июнь-октябрь»? Нет, только монархия, испытанная на Руси веками!

Однако, я полагаю, придется расстаться с таким краеугольным принципом как «единая и неделимая Россия». И не потому, что объективно события развиваются к расколу так называемого Советского Союза. Нет, инициатива должна исходить от самой России. Не та, господа, сейчас ситуация в России, вы поймите, чтобы опекать национальные окраины. Не до жиру, быть бы самим живун. Благодаря так называемой «ленинской национальной политике» эти национальные окраины выпили за 73 года все соки из своей «старшей сестры» в «семье братских республик». Кроме того, стремительно размножающееся азиатское население при неуклонно уменьшающейся численности европейского, славянского, непременно приведет к азиатской колонизации, грозящей необратимо изменить национальный состав коренных русских земель со всеми вытекающими отсюда негативными последствиями, а также насаждению исламских порядков. Например, не далее как прошлым летом я наблюдал такую картину в новгородской губернии. В Парфинском уезде, недалеко от Новгорода, обособилась крупная колония выходцев с Востока, преимущественно узбеков (кстати, такими новопоселенцами теперь никого не удивишь в исконных русских губерниях). И я своими глазами видел, как эти новопоселенцы на обезлюдившей русской

земле приспособили заброшенный православный храм под мечеть, воздвигнув на его куполе вместо креста полумесяц. И теперь каждое утро над Приильменской низменностью, в самой колыбели русской нации, вместо малинового благовеста разносится крик муэдзина, зазывающего мусульман в бывший православный храм на молитву Аллаху. Вот до чего довела Россию коммунисты и их сатанинская власть!

Да, сейчас самое главное для нас, русских, — спастись как нации. Впрочем, эту точку зрения разделяют далеко не все. Большинство по-прежнему за единую и неделимую. Ну что же, время покажет.

Буквально на днях в Новониколаевске (ныне пока — Новосибирск) сплотилась группа единомышленников-монархистов. Сейчас мы находимся в стадии установления контактов с монархическими организациями в Москве и других городах и определения, к какой из них примкнуть. Мы также заинтересованы в установлении непосредственных контактов с зарубежными монархическими организациями и в связи с этим просим вашего содействия, так как других возможностей пока не имеем.

Посылаю вам две фотографии состоявшегося в Новониколаевске 17 июля 1990 года траурного собрания и панихиды по убиенному Государю Императору и Его Семье.

Сергей Банников (Новгород)

ПЕЧАТЬ

ПУТЬ КО СПАСЕНИЮ

Парижский журнал «Пуэн де Вю», в номере от 3 января с. г., воспроизводит, во французском переводе, статью Г. Ифандиева, опубликованную в «Софийских Вестях» от 27 ноября 1990 года, содержащую следующую фразу:

«Монархия, это — единственный спасительный берег, к которому может причалить потерпевший крушение корабль Болгарии».

Далее автор обстоятельно доказывает незаконность и потому недействительность направленного против монархии референдума 1946-го года, проведенного в стране, оккупированной советскими войсками и находившейся под давлением большевиков.

Следовательно, — рассуждает он, — Болгария остается, юридически, монархией во главе с царем Симеоном II; только он способен примирить все ее внутренние противоречия и удовлетворить ее запросы.

— «Попросим Его Величество царя Болгарии вернуться на свой престол!» — заканчивает Ифандиев.

Поразительно то, что такая статья смогла увидеть свет в коммунистической Болгарии. Недавно еще, это было бы невообразимо...

В. Р.

Каждая новая подписка на «Нашу Страну» увеличивает возможности бесплатной пересылки газеты нашим соотечественникам в Россию.

БИБЛИОГРАФИЯ

«Черубина де Габриа» (Москва, 1989).

Маленькую книжку составляют три части: избранные стихотворения Е. Дмитриевой, сыгравшей своеобразную роль в нашей литературе Серебряного Века, ее автобиография и воспоминания о ней Г. Лозового. Все три части разочаровывают; каждая по своему.

Г. Лозовой лично встречавший поэтессу в 20-е года, ничего не говорит об ее наружности (пункт, применительно к ней, довольно существенный). Положим, ко книжке приложены его набросок ее портрета и ее фотография (не указано, какого времени). На них обих она не особенно хороша собою; возможно, — на деле была лучше.

Ничего почти интересного не передает он и об ее взглядах. Отметим следующую фразу: «В стихах Черубина называет Гумилева Анатолием Грантом (почему именно Грантом, не могу сказать)». А это давно известно: таков был иногда употреблявшийся им псевдоним.

Не безынтересно и следующее место, о дуэли между Волошиным и Гумилевым из-за Дмитриевой: «Волошин рассказывал, что Гумилев выстрелил вверх. Он, конечно, мог бы убить Волошина, так как был прекрасный стрелок».

Автобиография поэтессы — сплошные недоговоренности. О Гумилеве она только и говорит: «Н. Гумилева встречала в 1907 и 1909 годах». Упомянув о своем браке («в 1911 (весной) — змужество»), она потом ни слова не сообщает о муже: что он был за человек? как сложились их отношения? что с ним стало, — умер, развелся с нею, продолжал с нею жить в момент написания ею автобиографии, в 1924 году? Все остается неизвестным...

В смысле литературных влияний, она называет М. Лохвицкую (воздействие которой в ее произведениях видно несомненно) и К. Павлову.

Важнее всего, понятно, сами стихи Дмитриевой. Увы! Они оставляют одно определенное чувство: для создания таинственного образа некой не то испанки, не то француженки, живущей в Петербурге начала нашего века, ревностной католички, полной в то же время смутными греховными грезами, — они бесспорно очень хороши, как своего рода талантливый пастиш. Но если их рассматривать, в целом, как творчество настоящего поэта, в них нет сколько-либо глубокого содержания, а мастерство остается на уровне, которого достигли в тот период даже посредственные стихотворцы.

Общий стиль ее можно охарактеризовать ее же строчкой:

И набожность кощунственных речей.

Что до формы, в лучших из своих стихотворений Дмитриева близка к Гумилеву:

Чтобы днем не соскучилась ты,
для твоей, для девичьей забавы,
расцветали у края цветы,
вырастали душистые травы.

Насчет же ее переживаний перед лицом трагических событий российской истории, свидетельницей коих она, как и ее современники, оказалась, полнее всего можно судить по стихотворению «Петербургу», датирующемуся 1922-м годом, откуда и приведем, в заключение, большой отрывок:

Под травой уснула мостовая
над Невой разрушенный гранит...
Я вернулась, я пришла живая,
только поздно — город мой убит.

Надругались, дщи ослепили,
чтоб не видеть солнца и небес,
и лежит, замученный в могиле...
Я молилась, чтобы он воскрес.

Чтобы все убитые воскресли,
Бог Господь, Отец бесплотных сил
Ты караешь грешников, но если б
Ты мой город мертвый воскресил.

Владимир Рудинский

Рядом, на большой табличке написано: «В 38 году 12 марта Господь пожелал взять с земли 40 священников, и дать им достойный мученический венец. Из храма на Крови взяли 8 священников, взяли Льва — настоятеля Казанского собора и других. Привезли на Смоленское кладбище и приказали: или отречься от Бога, тогда это называли от опиума для народа, или ложиться живыми в яму. Две недели земля над ними колыхалась, а потом затихла. Господь всегда посылает свидетелей. На Страшном Суде найдутся все дьяволы, кто заставил лечь их живыми, и кто закапывал. Все найдутся».

Подпись под табличкой: «Общество Царя-Мученика».

«РАСЦВЕТ РОССИИ»

Нам пишут из Петербурга:

Независимое патриотическое издание «Вече» опубликовало

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

О РУССКОМ ФЛАГЕ

Мы все привыкли к тому, что русский флаг состоит из трех горизонтальных полос — белой, синей и красной. Мне говорили, что фольклорное значение этих цветов — «Вера, Царь и Народ». Не так давно в «Нашей Стране» была помещена заметка, в которой говорилось, что русский народный флаг, Высочайше утвержденный 1 января 1865 года, состоит из трех горизонтальных полос; черной, золотой и белой. Думаю, что многим интересующимся вопросами русской истории и с ней связанными явлениями, было бы важно знать подробно о нашем флаге. И какие же цвета, и в каком сочетании мы в конце концов должны признать нашими национальными и народными цветами.

Та необъемистая библиография, которая мне доступна, не дает на это ответа. Единственное, что я смог узнать, это — что сочетание трех цветов, белого, синего и красного, иногда в виде горизонтальных полос, иногда в ином распределении, были в употреблении на кораблях еще в допетровские времена. Еще я где-то читал или слышал легенду или предание, что бело-сине-красное сочетание взято Петром Великим с голландского флага, где Петр переместил красную полосу сверху вниз. Так ли это?

Из воспоминаний раннего детства на Дальнем Востоке, где русская эмиграция была многочисленной, активной и молодой, я помню, что на многих русских национальных торжествах и Днях Скорби, вместе с бело-сине-красным, находился часто и черно-желто-белый флаг. Помню, что на мой вопрос — чей это флаг? — кто-то из старших ответил, что это «Настоящий флаг, а бело-сине-красный флаг — «торговый», для торговых и пассажирских кораблей, причем сразу же кто-то из присутствующих вмешался и пояснил, что на кораблях военных употреблялся флаг Андреевский на

корме, а на носу — флаг называемые «гюйс», цвета которого были белый, синий и красный, но не в горизонтальном порядке а в ином, особом. Кто-то еще вступил в разговор, сказав, что цвета черный, золотой и белый — суть цвета династии Романовых, но не России как страны. Начался спор, сути которого я не помню, но вывожу заключения, что помимо своей символики, цвета и их расположение должны подчиняться некоему закону и последовательности. Так каков же этот закон, если он вообще существует? Ведь мы сразу отличаем флаг, скажем итальянский от венгерского, а ведь цвета те же. Не говоря уж о флагах английском и французском; цвета одинаковые, но расположение совсем иное.

Я предполагаю, что существуют люди, как в эмиграции, так и в России, глубоко и подробно ознакомленные с этим вопросом. Поэтому я очень их прошу, как думаю и многие люди русского происхождения по всему свету, откликнуться на вопрос, поставленный в начале: какой же флаг мы должны признавать флагом русским, и почему? Если это бело-синее-красное, то кто, когда и при каких обстоятельствах его утвердил? Нам всем необходимо знать и историю нашего флага, как и значение и символику каждого из цветов, и конечно, кто и когда тот или иной флаг ввел в употребление, и для каких надобностей и случаев. К примеру, известно, что на кораблях военных и невоенных флаги разные. По всей вероятности, есть и еще случаи, когда флаги тоже применяются разные. Когда?

Думаю, что этот вопрос не является праздным или чисто академическим, а наоборот, особенно в наше время, он очень резко или даже внезапно может стать критическим и решающим. Поэтому я и призываю всех тех, кто так или иначе знаком с этой темой, не поленился и откликнуться.

В. В. Понтович (Аргентина)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЗАЖИВО ПОГРЕБЕННЫЕ

Нам пишут из Петербурга:

Недалеко от часовни Святой Блаженной Ксении находится могила сорока заживо-погребенных мучеников. Большевики зарыли их живыми. Раньше их могила была в другом месте кладбища. Но так как народ все время шел туда, молился, зажигал свечи, клал цветы, то советские власти решили это прекратить. Они стали проводить трубы, чтобы уничтожить эту могилу. Но верующие успели вовремя перенести прах заживо-погребенных и похоронить вблизи часовни Блаженной Ксении. На могиле крест, а на нем надпись, что здесь закопаны чекистами-сатанистами 40 святых новомучеников.

текст писателя И. С. Шмелева, в котором он в частности написал следующее: «Большинство так называемой передовой интеллигенции увлекалось по русской историей критикой, стыдилось «взлетов двуглавого русского орла» — «хищного орла!» — «шелеста русских знамен». Для этой интеллигенции темнейшими пятнами являлись эпохи Николаев и Александров — расцвет России».

РУССКИЕ СОЛДАТЫ

Нам пишут из Вильно:

Четыре из семи десантных частей, брошенных Министерством обороны СССР в Литву на подавление литовцев, отказались участвовать в карательных операциях против населения. Преобладающее число личного состава десантных частей — русские. Подполковник Владимир Тарханов, выступая по телевидению города Вильно, зая-

вил, что воинская присяга не позволяет солдату стрелять в граждан своей страны. Представитель Тульской авиадесантной дивизии сделал публичное заявление, отказываясь применять оружие против литовцев. Каунасский вертолетодесантный полк, отказался штурмовать телецентр в Вильно. Офицерский состав одной из авиадесантных школ, расположенных в Литве, также заявил, что применение вооруженной силы против литовских жителей противоречит их моральным принципам.

АЛЬМАНАХ «ВЕЧЕ»

Нам пишут из Мюнхена:

Редакция этого издания сообщила, что примерно 50 % посылаемых из Германии в Россию бандеролей не доходят до адресатов. Ввиду этого, пока не наладится гарантированная доставка «Веча», посылка альманаха подписчикам в России прекращается.

«НАША СТРАНА». Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М.В. Киреев. Редактирует Ред. Колл. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires, Argentina. Тел. и факс: (54-1) 544-0530. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка

на источник обязательна. Цены за 1 экз.: Австралия — 1 ам. долл.; Германия — 1.80 нем. мар.; Франция — 5 фр.; США — 1 ам. долл.; Аргентина — 4500 авст. В остальных странах — 1 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 кол. — стоимость 4 экз. газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

©"NASHA STRANA"—"NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

| | |
|------------------|----------------------------------|
| Correo Argentino | Franqueo pagado. Conces. N° 4233 |
| Sucursal 30 (B) | Interes General. Conces. N° 3980 |